
Λέμε ΟΧΙ στην πολιτική άκριτης εμπορευματοποίησης της Παιδείας  

  

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας τονίζει προς όλες τις κατευθύνσεις ότι η ρύθμιση 

που προωθείται εν κρυπτώ από την Κυβέρνηση με την οποία προβλέπεται 

αυτοματοποιημένη διαδικασία αναγνώρισης επαγγελματικής ισοδυναμίας των 

πτυχίων Κολεγίων και των ξένων Πανεπιστημίων, πλήττει ευθέως το Δημόσιο 

συμφέρον, εξυπηρετεί συγκεκριμένα συμφέροντα  ισοπεδώνει την Δημόσια Παιδεία 

και λειτουργεί διαλυτικά για την προοπτική ανάπτυξη της χώρας. 

 Η εκχώρηση των αρμοδιοτήτων του Συμβουλίου Αναγνώρισης Επαγγελματικών 

Προσόντων (ΣΑΕΠ) στο Αυτοτελές Τμήμα Εφαρμογής της Ευρωπαϊκής  

Νομοθεσίας  (ΑΤΕΕΝ) εξομοιώνει  το επίπεδο γνώσεων και δεξιοτήτων των 

Διπλωματούχων των Πολυτεχνείων, με αυτό των αποφοίτων Κολλεγίων, χωρίς την 

απαραίτητη διαβάθμιση Τεχνικής Ευθύνης κατά την άσκηση του επαγγέλματος και 

ως εκ τούτου εγείρει σημαντικά θέματα αντισυνταγματικότητας αλλά και απαξίωσης 

της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

 Το ΤΕΕ είναι υποχρεωμένο να αναλάβει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες που 

απαιτούνται για την διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και την τήρηση του 

Συντάγματος. Οι ιδεολογικές προτιμήσεις της κυβέρνησης δεν μπορεί να 

υλοποιούνται κατά παράβαση του Συντάγματος, δια της πλαγίας οδού, με τροπολογία 

της τελευταίας στιγμής, και μάλιστα εκπρόθεσμες. 

 Το γεγονός ότι όλα αυτά υλοποιούνται με εκπρόθεσμη τροπολογία δύο πράγματα 

μπορεί να σημαίνει: είτε το σχέδιο της κυβέρνησης για τα επαγγελματικά δικαιώματα 

γράφεται στο πόδι, μια Πέμπτη μεσημέρι, είτε η κυβέρνηση προσπαθεί να αιφνιδιάσει 

την Βουλή και την κοινωνία, φέρνοντας προς ψήφιση μια τόσο κρίσιμη διάταξη 

χωρίς την παραμικρή διαβούλευση με οποιονδήποτε και χωρίς καν να προηγηθεί 

συζήτηση επ’ αυτού στη Βουλή. 

 Η πανδημία και τα προβλήματα που προκύπτουν από αυτή δεν μπορεί να αποτελούν 

τον δούρειο ίππο για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των φίλων της κυβέρνησης 

ή την ικανοποίηση των ιδεοληψιών όσων επιθυμούν την υποβάθμιση του Δημόσιου 

Πανεπιστημίου. 

 


